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Proiect HCL: PHCL2025-000366

REFERAT DE APROBARE A  PROIECTULUI DE HOTĂRÂRE

privind aprobarea Campaniei de bugetare participativă „Timișoara Decide!” 2025

Ediție dedicată liceenilor

Anul 2025 a fost desemnat „Anul Național al Copilului” prin Legea nr. 264 din 28 octombrie 
2024. În acest context, autoritățile publice locale sunt încurajate să desfășoare activități care sprijină 
dezvoltarea socială, educațională, culturală și civică a copiilor. Totodată, anul 2025 a fost declarat 
de către Consiliul Europei drept Anul European al Educației pentru Cetățenie Digitală 2025 
(European Year of Digital Citizenship Education – DCEY25), fiind o inițiativă care își propune să 
promoveze dezvoltarea competențelor digitale esențiale pentru participarea activă, responsabilă și 
sigură în societatea digitală. 

Totodată, implementarea campaniei de bugetare participativă „Timișoara Decide!” a ajuns 
la a IV-a ediție înregistrând o creștere constantă din punct de vedere al implicării cetățenilor, de la 
6.715 de cetățeni în 2022, la 8.228 în 2023 și respectiv 11.974 în 2024. Am reușit să ajungem la 
public nou în fiecare an datorită adaptării constante a campaniei la rezultatele edițiilor anterioare, 
aducând mesajul mai aproape de cetățeni atât prin promovarea adaptată diferitelor grupuri țintă, 
cât și prin ajustarea constantă a regulamentului. Cu toate acestea, în toate cele 3 ediții încheiate, 
nivelul de implicare al tinerilor cu vârstă sub 18 ani a fost unul redus. 

În etapa de vot din cadrul campaniei de bugetare participativă „Timișoara Decide!” a fost 
prezentată campania în 7 licee, către un public format din în jur de 1.000 de liceeni. Aceștia au primit 
inițiativa cu entuziasm și și-au arătat dorința de a fi implicați în întreg procesul, încă de la formularea 
unor propuneri de proiecte având multiple idei pentru liceele lor.   
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Având în vedere acest context, propunem ca ediția din 2025 să fie dedicată elevilor de liceu. 
Această ediție va fi organizată cu sprijinul Administrației pentru Sănătate și Educație a Municipiului 
Timișoara și în colaborare cu unitățile de învățământ liceal din municipiu aflate în subordinea 
Consiliului Local.

Organizarea unei campanii de bugetare participativă în liceele din Timișoara aduce multiple 
beneficii, atât pentru tineri, cât și pentru comunitate, astfel:

1. Dezvoltarea spiritului civic și a responsabilității
Elevii învață cum funcționează administrația locală și cum pot contribui activ la 
îmbunătățirea calității vieții lor în timpul anilor de liceu, atât pentru ei înșiși cât și pentru 
colegii lor. 
Se formează deprinderi de participare democratică, esențiale pentru cetățenia activă.

2. Stimularea gândirii critice și a colaborării
Elevii identifică probleme reale și propun soluții concrete.
Lucrează în echipă, își argumentează ideile și învață să negocieze și să prioritizeze.

3. Creșterea încrederii în instituțiile publice
Prin implicare directă, tinerii înțeleg mai bine rolul administrației locale și devin mai 
încrezători în capacitatea acesteia de a răspunde nevoilor lor.

4. Crearea unui cadru de învățare non-formală
Elevii dobândesc competențe transversale: leadership, comunicare, planificare, bugetare. 
Procesul devine o extensie practică a educației formale.

Regulamentul detaliat al Campaniei de budgetare participativă “Timișoara Decide!” 2025 – 
Ediție dedicată liceenilor se regăsește în Anexa 1. 

Organizarea și derularea campaniei va face în conformitate cu anexele prezentului proiect 
de hotărâre. 
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